

# 交警部门发布恶劣天气出行提示

本报讯(记者 张晋峰)近期,我市将出现大范围降雪天气,将给交通出行增加风险。1月23日,市交警支队针对机动车、非机动车和行人的出行特点,发布了有针对性的安全提示。

关于机动车的提示有四点。一是注意保暖,警惕分心驾驶。寒潮来临,早晚温差较大,需要注意个人保暖,驾驶车辆时,身体低温会使人的行动迟缓,注意力不集中,易酿事故。同时,驾驶途中要自觉远离接打电话、与车上乘客聊天等分心驾驶行为。二是科

学作息,拒绝疲劳驾驶。雪后天气寒冷,容易使人休息不足,易感疲惫,行车前要合理饮食,科学作息,拒绝疲劳驾驶。三是检查车况,警惕车辆故障。室外温度过低,会影响车辆运行性能。出行前,一定要检查车况,特别要注意车胎气压是否正常,检查车灯、喇叭、转向、刹车、雨刷器等部件是否正常有效。营运客车还要按规定进行例检,确保行车安全。四是雪后多雾,降速控距亮尾。雾天行车时,驾驶员的速度感迟钝,对车速的判断往往要

比实际车速低。由于路边参照物模糊不清,往往与前方车辆保持的距离太近,甚至会误将前车停车开着的尾灯误认为是行驶车辆的尾灯,由于紧跟而导致事故。因此要学会正确使用灯光,降低车速,不要盲目超车、跟车,并合理使用喇叭,提醒车辆和行人。

关于非机动车的安全提示主要有两点。一是穿戴防护装备。佩戴安全头盔,选择防滑鞋,增加与地面的摩擦,防止滑倒。二是谨慎骑行。选择无冰冻、雪层浅的平坦路面,避免猛捏车闸

和急拐弯,保持与前车的安全距离。

关于行人的安全提示有四点。一是穿着保暖防滑鞋。避免穿平底无花纹鞋,选择鞋底纹理较深的防滑鞋,缓步行走。二是横过马路时先观察来往车辆,确认安全后再通过,避免在两车中间穿越。三是老年人避免雪后出行,如需外出,应有家人陪同,使用辅助器械如拐杖。四是儿童注意保暖。穿戴保暖衣物,出行途中佩戴围巾、帽子和手套,避免在结冰或有雪水的危险地方玩耍。



春节临近,购物场所人员密集,近日,长风东派出所民警在辖区蔬果市场、超市宣传防盗、防抢、防骗等安全防范知识,并通过市场广播、电子显示屏循环播放安全提示语,预防侵财案件发生。

辛欣 摄

## 八旬老人摔倒 警民接力救助

本报讯(记者 刘友旺)1月19日,一位八旬老大爷独自外出时,不慎摔倒在地无法起身。所幸,路过的好心人将老人扶起,并报警求助将其安全送回家。

当天傍晚时分,公安杏花岭分局杨家峪派出所综合指挥室接到李先生报警,称在东中环绿庭南街口,有一位老大爷摔倒,现回不了家。

接警后,值班民警、辅警迅速赶往现场,看到年约八旬的老大爷坐在路边,还有几名热心人正在照顾老人。见到民警,报警人李先生讲述了事情经过。

原来,李先生路过此处时,看到老人摔倒躺在地上难以动弹。天气寒冷,加上老人年事已高,李先生简单询问情况后,与其他路人合

力,小心翼翼将老人扶起坐下。

民警询问并查看发现,老人并未受伤,随即将其扶上警车。问清家庭住址后,民警将老人送回位于伞儿树的家中,并联系上老人子女。看到老父亲安然无恙,子女们向民警和好心人表示感谢。民警提醒,天寒地冻,要特别注意老年人安全。

## 货车隧道自燃 应急处置排险

本报讯(记者 梁丹)1月18日中午12时49分,山西交控集团太旧公司秋林隧道管理站工作人员通过公共视频发现G5京昆高速平阳段秋林隧道太石方向K342+971m处一辆货车停在第三车道上,当时正值车流高峰,安全隐患极大。

面对突发状况,太旧公司秋林隧道管理站立即启动

应急方案。消防应急一组立即赶赴现场查看,发现该货车右后轮处蹿出火苗,并冒出大量浓烟,随即通知消防应急二组驾驶水车赶往现场救援,同时在现场及隧道入口处进行临时交通管制,防止车辆进入。

13时整,消防应急二组人员到达着火现场,初步了解起火原因后,与一组人员

配合使用隧道内消防栓和水车同时对准火源根部进行灭火。13时2分,明火被扑灭。为防止火势复燃,继续使用水枪对车辆进行降温。由于发现及时、处置迅速,此次货车自燃事故从发现到扑灭明火仅用时十多分钟,最大限度地降低了财产损失,保障了过往车辆和人员的安全。

## 商铺现金被盗 民警快速侦破

本报讯(记者 刘友旺)一人谎称买东西转移便利店店主注意力,另一人则趁机抓起一把现金塞进口袋……1月21日,便利店店主给娄烦县城关派出所送上锦旗,感谢民警快速破案并追回被盗现金。

几天前,娄烦县一家便利店迎来两名顾客,其中一人说要买东西,让店主帮忙找一找,另一人则自行闲逛起来。很快,两人先后离开,店主此时发现,抽屉里的现

金突然少了,马上意识到那两名顾客可能是窃贼,于是报警求助。

城关派出所值班民警调查后快速确定了两名可疑人员的准确信息,随即即将二人控制并带回派出所了解情况。原来,囊中羞涩的二人经预谋,窜至便利店,其中一人转移店主注意力,另一人快速从收银台处一把抓走了1100余元现金。随后,民警将追回的现金返还给便利店老板。

## 男子捡到饭卡 竟然盗刷千元

本报讯(记者 刘友旺)在食堂里捡到一张饭卡后,男子李某不但没有想办法归还失主,反而迫不及待地拿着饭卡到小卖铺盗刷了1000元。1月23日,杏花岭派出所消息,民警对李某批评教育后追回饭卡和被盗刷的钱款。

某医院职工张女士在食堂就餐后,不慎将饭卡遗失在刷卡机上。几天后,她去食堂用餐时,发觉饭卡不见了,补卡并查询发现,卡内1000元余额竟被全部盗刷了。

随即,张女士向公安杏花岭分局杏

花岭派出所报了警。

民警刘凯杰、辅警张振详细询问了相关情况,随即展开调查,发现张女士当天打饭离开后不久,一名男子来到窗口顺手捡走她的饭卡。民警随后确定了男子的身份,将其传唤至派出所。男子李某交代,他捡到饭卡后,去医院内的小卖铺刷卡消费了1000元。

民警对李某进行批评教育后,李某归还了饭卡,并将盗刷钱款如数退还。失主张女士送上感谢信,向民警、辅警致谢。

## 帮助骗子转账 女子被处刑拘

本报讯(记者 张晋峰)女子徐某,明知对方是不法之徒,仍将银行卡交给对方,并协助取款10.4万元。1月23日,万柏林警方通报,徐某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

1月初,小井峪责任区刑警队民警在侦办一起诈骗案时,发现受害人被骗的10.4万元,被转入了云南女子徐某的账户,随后被取走。根

据这一线索,民警在分局网安大队民警的配合下,很快锁定徐某的藏身地,将其抓获。

经查,徐某在明知对方是电诈人员的前提下,仍然办理了一张银行卡交给对方使用,并协助取现10.4万元,而这笔钱正是受害人李某被骗走的20余万元中的一部分。目前,徐某已因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得被刑事拘留。